

白天打钟点工 晚上街头卖唱 6年走过20多个城市

# “想靠唱歌让父母过上好日子”

都说男人三十而立,今年已经三十多岁的王学飞至今仍一无所获。他以手中的吉他为友,穿梭在城市的大街小巷之中,过着每个流浪歌手都会经历的生活。为了生活他受尽了磨难,可是他依然自信乐观,一直坚持着自己的“飞翔梦”,梦想着通过自己的歌声使父母过上好日子。

## ▶▶ 家庭贫困辍学打工

王学飞出生在临沂市郯城县一个普通农民家庭,上学的时候成绩一直名列前茅,可是初中毕业后,却被家里告知已无力负担他的学费。王学飞不忍心看到父母再为他劳累,于是决定外出打工赚钱,用稚嫩的肩膀扛起家庭生活的重担。

没有学历的王学飞在社会上闯荡了几年,先后干过电子厂工人、快递员、手机配件组装等工作,虽然也有一些积蓄,但与他的预期目标还是相差太远。

“一天晚上我和几个朋友吃地摊,遇到卖唱的流浪歌手阿飞,朋友便让他给我们

唱歌。最后我也情不自禁地跟着唱了起来,阿飞夸我唱得好,说我很适合走这条路。”王学飞说,阿飞当时给他的启发很大,加上他从小酷爱音乐,也向往流浪歌手手抱吉他走天涯的豪迈和决然。抱着这样的想法,随后的日子王学飞一边打工一边

学习唱歌,并从自己的积蓄中拿出了三千多元,买了吉他和扩音设备,没事的时候就看着书本或电视学习弹吉他唱歌,就这样,在经历了一年的自学后,王学飞背上自己心爱的吉他,踏上了流浪歌手的道路。那一年,他才二十五岁。

## ▶▶ 六年辗转二十多个城市

谈起流浪歌手的生活,就一定会谈起他们走过的城市。王学飞告诉记者,今年已经是他走上这条道路的第六个年头。在这六年里,大大小小的城市他走过了二十多座。“我们不会永远呆在一个城市,如果在这个城市感到没有钱赚了,我们便会毫不犹豫地离开并寻找下一个城市。”如今,王学飞辗转来到了枣庄,希望在给枣城人

们带来一丝欢快的同时,可以离自己飞翔的梦想更近一步。

现在令王学飞最为苦恼的是,他是自学成才,没有名师指导,虽然在这六年中他已经熟练掌握了吉他的弹奏技巧,也可以熟练地演唱二百多首常见歌曲,但与一些专业歌手相比,还是略显逊色。“因为干我们这行会遇到形形色色的人,我见过不

少受过音乐专业训练或者音乐功底较为扎实的客人,有理解的会勉励我几句,有不理解的当场就会讽刺我,弄得我很是尴尬。”每当遇到这种情况,王学飞都有一种渴望得到名师指点的冲动。

身为一名流浪歌手,王学飞也有着自己的时间分配。无论在哪个城市,王学飞早上都有坚持早起锻炼身体的好习惯,然后上午的时

间不是做钟点工就是看书学习唱歌,因为晚上要奋战到很晚,所以一般中午会午休。下午调整好状态便准备抱着吉他外出唱歌,地摊一般是他主要目标,就这样从晚上六点半开始弹唱,一直忙活到晚上十一点钟。除非是阴天下雨,否则每天的生活规律基本上都是如此,对他而言,这样的生活简单而又充实。

## ▶▶ 一路上有苦也有乐

大多数人对于流浪歌手这个职业感到新奇和好玩,但对于王学飞来说,却有苦有甜。

王学飞向记者谈起了他经常遇到的情况,因为他歌唱的地点多是在地摊饭馆,经常会遇到酒品差的客人对他呼来喝去,谈话间也并不尊重他,甚至等他唱完歌后以歌唱得不好为由不给钱,这样的情况并不少见。

晚间卖唱的地方,如果有居民区,就会有居民对此

感到不满,甚至打电话报警,为此王学飞也吃了不少的苦头。对于这个问题,他表示一般不会去那些离居民区较近的地摊卖唱,如果实在没办法了要去,也是尽量压低自己的声音去唱。

不过六年的流浪歌手生涯并非只有辛酸没有快乐,一路走来,王学飞通过流浪歌手的身份还是认识了不少的知己好友。“其实说白了我这活就是给别人喝酒助兴的,有些热情豪爽的顾客

在我唱完歌后通常会邀请我坐下一起喝上一杯,对此我一般是拒绝的,除非对方十分热情无法婉拒。”不仅是在顾客中寻找知己,王学飞还在卖唱的生活中遇到过一些同行,虽说同行是冤家,但在流浪歌手这个行业里,大家都深知对方的付出和不易,因此双方的心中会多一些共鸣和理解。“遇到同行没事就在一起谈论交流心得,大家在一起互补长短,也算是在路上相互扶持吧。”王学

飞说。

王学飞这个名字体现了父母对他的殷切希望,让他在社会的磨练中学会飞翔,最终可以翱翔于天际,因此他坚信,无论以前或现在的日子多么艰苦,他一定会通过唱歌去努力赚钱,让自己的父母过上好日子,这是他的“飞翔梦”,为了这个梦想,他一直走在奋斗的路上,永不停歇。

(记者 寇光)

## 走路遇“碰瓷” 李先生被讹百元

晚报讯(记者 张琛)年过六十的李先生家住市中区解放路附近,近日,他散步和一名中年男子迎面撞了一下,对方非但不道歉,还一把抢走他的近视镜,要求他买盒中华烟来赔不是,否则就用眼镜抵债。高度近视的李先生无可奈何,只能买烟赎回眼镜。可买了烟,找回的零钱又被对方抢走了,李先生觉得自己被“碰瓷”了。

当日下午4点多,李先生只顾着低头走路。突然,一个男子迎面走来,嘴里骂骂咧咧,该男子走得很快,李先生躲避不及就与其撞了一下,李先生感觉没有多严重,但是该男子顺势就坐在了地上。“你怎么走路的人,把人撞了你知不知道?这么大年纪的人了,没长眼睛啊……”还没等李先生开口,该男子就开始质问他。“我走得好好地,明明是你故意撞的我。”李先生感觉这个人很不讲理。没想到该男子一把扯下了李先生鼻梁上的近视镜,拿着眼镜坐在地上。看到有人过来围观,男子开始提起了条件:“看你年龄大了,我就不跟你计较了,但毕竟你把我撞倒了,得向我道歉,给我买盒中华烟吧,要不然眼镜就别想要了。”

李先生近视700多度,没了眼镜非常不舒服。为了尽快拿回眼镜,也为了息事宁人,李先生答应了他的条件。李先生跟着男子走到一家小卖部,掏出一百元买了一盒硬中华,可找回的55元钱又让对方抢走了,“这下你满意了吧,把眼镜赶紧还给我。”李先生很生气地说。该男子转头回到小卖部将中华烟换了一盒10元钱的烟,并将找回的35元钱装进了口袋。“行了,眼镜给你。”该男子把眼镜扔给李先生后迅速离开。事后,李先生觉得这名男子大概是专业碰瓷的,当时没有报警,现在再想找那个人肯定是不可能了,只当是自己花钱买教训了。

## 滕州飞机灭白蛾

晚报讯(特约记者 侯志龙 通讯员 杨尚基)近日,滕州市正式启动2014年美国白蛾飞防作业任务,为期20天,飞防作业区域包括红荷景区、京沪铁路、京台高速公路、枣木高速公路、104国道、省道、旅游专线、骨干河道、各镇街成片林等区域,作业面积达28万亩。

据滕州市虫情监测情况显示,今年美国白蛾越冬基数较高,羽化期较往年提前,防控形势非常严峻。为全面做好美国白蛾防控工作,滕州市森防指在每日监测虫情信息的基础上,科学制定飞防时间。飞防期间,滕州市森防指固定专业技术人员配合飞防公司和镇街做好飞防作业检查监督工作,全程监控从药液配制到雾滴监测、飞行区域观察、防治效果调查的各个环节,确保飞防作业取得实效,并防止次生灾害发生。对未被列入飞防范围的区域和不宜飞防区、飞防死角区等区域,滕州市森防指安排各镇街同步对相关区域进行人工防治,确保美国白蛾防控作业面积达到全覆盖。



5月20日,安顺公司团委组织团员青年及检测中心工作人员,参加了“5·20世界计量日”宣传活动。此次宣传活动的主题为计量与绿色中国。此次活动,累计散发计量小常识宣传资料1100多份,接受现场咨询50余人次。(通讯员 孙国华 摄)



## 如此高空作业 险!

5月19日,在高新区某建筑工地上,一名工人在没有任何安全保护措施的情况下走在塔吊的横臂上,该塔吊离地约四十米高,如此高空作业实在太危险。(通讯员 徐子棋 摄)